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TrivselOP 

Gentofte Hospital får en af de flotteste svarprocenter 
blandt hospitalerne i regionen 
 
Medarbejderne på Gentofte Hospital deltager med stor entusiasme i 
TrivselOP-undersøgelsen. I hele den periode, som undersøgelsen nu 
har kørt, har hospitalet ligget med en af de højeste svarprocenter 
blandt alle regionens virksomheder.  

Kom så, de sidste! 

 
Høj svarprocent 
Den høje svarprocent er et godt udgangspunkt for 
opfølgningsarbejdet, fordi jo flere, der svarer, jo mere retvisende 
bliver det resultat, som afdelingerne og enhederne skal arbejde 
videre med, når rapporterne foreligger. De få medarbejdere, som 
endnu ikke har svaret, kan stadig nå at få det gjort, inden 
svarfristens udløb den 9. februar 2011. 
 
Hvis der er medarbejdere, som ikke har modtaget en mail eller et 
brev fra Rambøll, er det vigtigt, at de kontakter HR-afdelingen på 
lokal 77 227 eller 73 010. Så vil HR-afdelingen straks undersøge 
hvorfor og sikre, at der udsendes et spørgeskema, hvis der skulle 
være sket en fejl. 

Du kan stadig nå det! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der var TrivselOP-kage til alle medarbejdere den 1. februar.  
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Opfølgning 
Den 24. februar 2011 skal VMED tage stilling til, hvordan hospitalet 
sikrer den bedst mulige opfølgning på resultaterne af 
undersøgelsen, og den 9. marts har HR-afdelingen inviteret alle 
afdelingernes TrivselOP-kontaktpersoner til workshop. På denne 
workshop vil kontaktpersonerne blive klædt på til den dialogproces, 
der skal være i alle afdelinger, når vi har resultatet af 
undersøgelsen. Det er netop i den efterfølgende dialog, hvor alle 
med udgangspunkt i afdelingens/enhedens resultat får mulighed for 
at gøre noget for at forbedre arbejdsmiljøet.  
 
Yderligere oplysninger: Hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen og 
HR-chef Sidsel Rasborg Wied 

Fusion med Hørsholm Hospital på 
plads 

De første patienter blev opereret den 4. februar  
 
Ortopædkirurgien fra Hørsholm Hospital er fusioneret med og fysisk 
flyttet til Gentofte Hospital, som led i implementeringen af 
Hospitalsplan 2020. Det betyder, at Gentofte Hospital fremover 
også varetager 85 % af den elektive aktivitet inden for 
ortopædkirurgi i Planlægningsområde Nord. Den elektive aktivitet 
inden for hofter og knæ bliver derfor udvidet væsentligt, svarende 
til to ekstra spor dagligt. Det vil sige, at vi går fra to til fire spor, og 
samtidig udvides alle sengeafsnit fra 31 senge til 52. 

57 nye medarbejdere 

 
Velkommen til nye medarbejdere 
Fusionen med Hørsholm betyder også, at vi den 1. februar kunne 
sige velkommen til 57 nye medarbejdere i form af:  
 
5 Fysioterapeuter   
1 Operationsteknikerelev  
9 Overlæger    
1 Serviceassistent   
1 SOSU-assistent   
30 Sygeplejersker   Velkommen til de nye 

medarbejdere 1 Radiograf    
9 Lægesekretærer  
 
Direktionen vil gerne byde jer alle sammen rigtig hjerteligt 
velkommen. Vi ser frem til et godt og konstruktivt samarbejde i den 
nyfusionerede afdeling, Kirurgisk afdeling. 
 
Nye fysiske rammer 
Indflytningen fra Hørsholm betyder også, at alloplastik-sektionen i 
forbindelse med udvidelsen af kapaciteten er ved at flytte til nye 
lokaliteter. 
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Sengeafsnittet bliver placeret i opgang 17A i stuen og ambulatoriet i 
opgang 18A i kælderen. Det forventes, at alle nye fysiske rammer 
står klar til ibrugtagning i uge 11. 
 
Yderligere oplysninger: Vicedirektør Lars Juhl Petersen og 
kvalitetskonsulent Lene Ørsted Andersen 

Gentofte Hospital savner penge til 
kunst 

Kunstneren Jens-Flemming Sørensen har udlånt tre 
skulpturer til Gentofte Hospital, og der er sendt 
ansøgninger om støtte til kunst af sted til flere store 
fonde  
 
Siden midten af december har en smuk sort hovedløs kvindekrop 
prydet vindfanget ved nybygningens hovedindgang. Det er 
skulpturen Drømmen om genfødsel af kunstneren Jens-Flemming 
Sørensen, og nu har hun fået selskab af endnu to skulpturer fra 
samme univers. En liggende kvindeskulptur, der også står i 
vindfanget, og en kugleformet skulptur, der står i gårdhaven foran 
caféens vinduer.   

Fondsansøgninger er 
sendt af sted 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fondsansøgninger 
De tre skulpturer er nogle, vi i første omgang har lånt af Jens-
Flemming Sørensen, så eventuelle donorer har mulighed for at se, 
hvordan de tager sig ud her på stedet, før de beslutter sig for en 
donation. Gentofte Hospital har ikke mulighed for selv at finansiere 
indkøb af kunst, så derfor har vi sat et større fondssøgningsarbejde 
i gang for at rejse midler til at erhverve skulpturerne permanent. 
Derudover søger vi også om midler til at købe nogle store malerier 
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af kunstneren Lars Tygesen til væggene i foyeren og til 
venterummet foran operationsgangen. Sidst men ikke mindst søger 
vi om midler til en stor markant skulptur af kunstneren René 
Schmidt til gårdhaven.  
 
Kunstudvalg 

Private donationer er 
også velkomne 

Hvis nogle medarbejdere støder på privatpersoner, virksomheder 
eller organisationer, der kunne tænke sig at sponsere et kunstværk 
til hospitalet, er vi selvfølgelig meget indstillet på at gå i dialog. Det 
er et kunstudvalg bestående af blandt andre repræsentanter fra 
medarbejdernes kunstforening, Brugerrådet samt nybygningens 
arkitekt, der har udvalgt kunstnerne.   
 
Yderligere oplysninger: Hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen, 
sekretariatschef Kirsten Bork og kommunikationsmedarbejder 
Solveig Røigaard-Petersen  

Kvalitetspris 2011 

Det er ved at være tid til at indstille projekter til 
kvalitetsprisen  
 
Regionsrådet uddeler i 2011 tre kvalitetspriser på hver 50.000 kr. 
To priser er målrettet resultater i NIP, og den tredje pris er 
målrettet indsatser, der understøtter regionens kvalitetspolitik.  

Projekterne kan 
opdeles i to 
kategorier 

 
NIP eller kvalitetspolitik 
Det vil sige, at der under NIP-kategorien kan indstilles projekter, 
der lokalt har forbedret NIP-resultaterne til gavn for patienterne. 
Kvalitetspolitikkategorien er langt bredere og her kan indstilles 
projekter, der i en mere bred forståelse har forbedret kvaliteten. 
Det kan f.eks. være større kommunikationsprojekter og lignende.  
 
Kandidater til prisen sendes til din afdelingsledelse senest den 22. 
februar.  
 
Prioriteringskomité 
Gentofte Hospital har nedsat en intern "prioriteringskomité" 
bestående af vicedirektør Torben Laurén, VMED-repræsentant Kim 
H. Olsen, VMED-repræsentant Pernille Hoppe og kvalitets- og 
planlægningschef Poul Holt Pedersen. Prioriteringskomitéen håber at 
få mange gode indstillinger.  

Prisen uddeles til maj 

 
Kvalitetsprisen uddeles af regionen ved et arrangement i maj 2011. 
 
Yderligere oplysninger: Vicedirektør Torben Laurén og kvalitets- og 
planlægningschef Poul Holt Pedersen  
 

http://geh-intranet.regionh.dk/menu/kvalitet/nip/
http://regi-intranet.regionh.dk/menu/Kvalitet+og+patienter/Kvalitet+og+Akkreditering/Kvalitetspolitik/
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Opstart for ‘Digitale Notater’ 
udsat til 1. juni 2011 

Overgangen til at læse OPUS-notater i OPUS-systemet 
er udsat fra 1. marts til 1. juni 
 
Patientjournalen vil først begynde at fjerne papirversioner af OPUS -
notater, inkl. epikriser, fra den 1. juni. Det er derfor nødvendigt at 
printe OPUS-notater og epikriser til papirjournalen frem til den 1. 
juni, da papirversionen skal benyttes som backup. 

Der skal printes 
OPUS-notater frem til 
1.juni 

  
Udsættelsen skyldes dels, at OPUS Nødweb ikke teknisk er kommet 
på plads til den forventede tid, dels at It-afdelingen har været ramt 
af sygdom. Derudover skal den ekstra tid sikre processen i de 
kliniske afdelinger, så de nye arbejdsgange er på plads, når OPUS-
notater og epikriser ikke længere findes i papirversioner. 
 
Nye datoer for infomøder 
På grund af udsættelsen bliver infomøderne om de nye tiltag i OPUS 
Arbejdsplads udsat til den 22. og 24. februar. På møderne vil der 
være introduktion af HEPJ (den nye fælles indgang til OPUS og 
parakliniske systemer), ny metode for CAVE-registrering samt 
information om OPUS Nødweb-procedurer. Tilmelding er ikke 
nødvendig. 
 
It-afdelingen vil fortsætte dialogen med de kliniske afdelinger om 
nye arbejdsgange og it-udstyr. 
 
Yderligere oplysninger: Vicedirektør Lars Juhl Petersen og it-chef 
Thomas Kjellberg Christensen  

Flot afslutning på året med 
færdigregistrering 

Der er ydet en stor indsats for at få alt registreret 
 
Som tidligere år lykkedes det igen i 2010 at få alle patientkontakter 
registreret og langt de fleste mindre fejl rettet inden deadline for 
registrering 17. januar. Alle afdelinger, såvel klinisk personale som 
sekretærer, fortjener stor ros for indsatsen – som bestemt ikke blev 
gjort nemmere af, at regionen i år havde besluttet at rykke fristen 
for færdigregistrering næsten en måned frem i forhold til sidste år. 

Vi nåede det inden 
deadline! 

 
Korrekt registrering 
Korrekt og fuldstændig registrering er vigtigt for at kende omfang 
og type af behandlinger, som vi laver i forsknings- og 
planlægningsøjemed, men derudover har det også stor betydning 
for hospitalets økonomi. Vores registrerede aktivitet sammenholdes 
med sidste års aktivitet, og hvis vi har lavet mere, tilføres hospitalet 
flere kroner i budgettet. Og det går vi glip af, hvis vi ikke får 
registeret alle behandlinger, eller får dem registreret forkert. 
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Fokus i 2011 

Vores økonomi 
afhænger af, hvor 
gode vi er til at 
registrere 

I 2011 vil vi stadig have fokus på registreringsindsatsen, herunder 
specifikt fokus på, hvordan vi undgår at komme bagud med 
registreringen. Dette vil også være et emne på næste møde for alle 
registreringsansvarlige på afdelingerne i hospitalets DRG-forum 22. 
februar. 
 
Yderligere oplysninger: Hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen og 
økonomichef Hans Anton Nygaard  
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